附件1
专项审计服务项目需求

[bookmark: _GoBack]广州市番禺区健康管理中心（广州市番禺区康复医院）（以下简称“中心”）始建于1959年，原名为广州市番禺疗养院，2020年9月更名为广州市番禺区健康管理中心，加挂广州市番禺区康复医院，是区属正处级公立医疗机构，现有病床114张，工作人员470人。中心位于大夫山森林公园西南麓，占地面积33万平方米，其中湖泊占比12.5％，植被覆盖率74.4％ 。
本次审计服务项目需求如下：
一、工作目标
根据广州市二级医院评审标准（2022版）及实施细则（康复专科）相关规定，中心拟对中心对外委托服务项目开展专项审计，目的是通过系统性审查与监督，推动委托服务项目符合评审标准中的质量管理、风险防控及服务效能要求，助力医院通过二甲创评实现高质量发展。
二、工作内容
结合我中心实际情况和本项目需求，通过审查中心对外委托服务项目的制度管理、日常管理、效能管理、处置管理等方面，对中心相关管理内部控制的设计与运行情况进行审查和评价。同时，事务所应积极协助中心内审充分参与、了解其编制的项目审计方案详细内容，明确审计目标、审计范围、审计内容、审计程序及方法，以确保项目审计方案的科学性。具体内容如下：
（一）审查是否制定有符合法规及内部风险控制的项目遴选、管理、退出及项目评估和监督考核机制。
（二）审查对外委托项目合同是否规范，被委托方服务人员有无持续专业培训记录，是否具有上岗资格，被委托方与院方联动是否有效及时。
（三）审查服务项目招投标是否符合国家规范，单位监督部门是否参与监督。
（四）审查归口管理部门是否有日常评估及审核，是否有年度质量安全评估报告。是否及时反馈到责任部门和主管专人，是否有对违约情况按规定处理。是否对相关管理人员进行培训。
（五）审查相关科室是否有定期自查、总结分析、整改。
（六）审查是否有分管领导、归口职能部门与专人负责对外委托服务项目管理，是否有对外委托服务项目年度审计报告并反馈归口管理部门负责人整改落实。
（七）要求对中心2024年度签订的对外委托服务合同抽样比率不少于（含）12%，且兼顾不同项目类型。
三、工作依据
（一）《广东省内部审计工作规定》
（二）《内部审计准则》及相关具体准则
（三）《国家卫生健康委印发《卫生健康行业内部审计基本指引（试行）》等7个工作指引。
（四）《公立医院内部控制管理办法》
（五）《广州市二级康复专科医院评审标准及实施细则（2022年版）》（穗卫函〔2024〕1924号）
四、工作质量要求
审计项目组应根据《广东省内部审计工作规定》（广东省人民政府令第259号）《内部审计准则》（基本准则及相关具体准则）要求，以调研阶段提交的项目方案为基础，提供审计服务；在约定的时间内出具满足中心需求的审计报告，保证报告质量，确保不因会计师事务所的原因影响报告质量和出具报告的时间，并按照审计档案管理相关规定汇总整理并及时向中心内审提交审计项目档案资料（审计报告包含电子版一份，纸质版四份）。
五、工作服务要求
（一）事务所符合第2309号内部审计具体准则相关要求。
（二）审计项目组事务所成员要求
1.均为事务所正式在聘员工（事务所需提供有效证明文件），项目负责人及主审需为注册会计师且执业时间不少于五年，其他组员需具备会计、审计中级职称或初级职称且有三年以上会计师事务所工作经验，现场审计事务所方组员不少于四人；
2.有主持或参与相关审计项目的工作经历，熟悉公立医院业务、财务管理工作；
3.熟悉公立医院相关法律法规、政策要求；
4.熟悉《广东省内部审计工作规定》（广东省人民政府令第259号）《内部审计准则》等有关规定要求；
5.熟悉《卫生健康行业内部审计基本指引（试行）》等7个工作指引；
（三）在审计项目实施过程中，事务所应当安排专职人员负责项目的审计工作，及时将审计项目实施情况向中心内审汇报，并按照约定时间完成审计业务，出具审计意见报告；审计项目组成员应保持稳定，非必要不调换，如需调整需征得中心同意。事务所应保证不因人员调整影响项目组工作连贯性和审计工作质量。
六、保密要求
事务所对执行业务过程中知悉的中心信息严加保密。除非中国注册会计师准则另有规定，或经中心同意，不得将其知悉的中心信息和中心提供的资料对外泄露。
七、售后服务
审计工作结束后，根据情况对中心固定资产管理内部控制的制度设计和有效实施等提出实质性、可操作的改进意见和建议。
八、服务期限
合同签订生效之日起1个月内完成。
九、违约责任
事务所如未能全面有效履行合同规定的义务，有下列情形之一的，中心可以终止合同，拒付或酌情扣减审计费用： 
（一）未按合同的要求实施审计，随意简化审计程序；
（二）审计程序不规范，审计报告严重失实，审计结论不准确，且拒绝进行重新审计或纠正；
（三）存在应披露而未披露的重大事项等重大错漏；
（四）违反职业道德，弄虚作假、串通作弊、泄露被审计单位秘密；
（五）擅自将受托审计业务委托给第三方；
（六）其他损害中心的行为。

